



新华社播发长篇通讯：

## 跨越30年的支教接力

央媒省媒 看南通

又是一年开学季。俗称小凉山的云南省丽江市宁南彝族自治县，迎来了20多位背着行囊的海安支教老师。他们从2000多公里之外的江苏省海安市返回，和同学们在校园相聚。

在这个曾经贫穷落后的偏远山区，海安老师是

群众心中的“金字招牌”，他们的支教行动则是跨越30年的“宁海之约”——1988年至今，江苏海安的10批、285人次教师接力支教帮扶。

30多年来，海安支教老师克服高原气候、人地两生、语言障碍、生活习惯等困难，累计为宁南培养初、高中毕业生2万多名，输送大、中专生1万多名，为小凉山经济社会发展提供强有力的人才和智力支撑，书写着东西部教育帮扶的时代传奇。

A4

### 习近平在中央民族工作会议上强调

## 以铸牢中华民族共同体意识为主线 推动新时代党的民族工作高质量发展

据新华社北京8月28日电 中央民族工作会议8月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，强调要准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，构筑中华民族共有精神家园，促进各民族交往交流交融，推动民族地区加快现代化建设步伐，提升民族事务治理法治化水平，防范化解民族领域风险隐患，推动新时代党的民族工作高质量发展，动员全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作

总结讲话。

习近平在讲话中指出，回顾党的百年历程，党的民族工作取得的最大成就，就是走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。改革开放特别是党的十八大以来，我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识等理念，既一脉相承又与时俱进，党的民族理论和民族政策，积累了把握民族问题、做好民族工作的宝贵经验，形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想，概括起来有以下方面。一是必须从中华民族伟大复兴战略高度把握新时代党的民族工作的历史方位，以实现中华民族伟大复兴为出发点和落脚点，统筹谋划和推进新时代党的民族工作。二是必须把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗作为新时代党的民族工

作的重要任务，促进各民族紧跟时代步伐，共同团结奋斗、共同繁荣发展。三是必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，不断推进中华民族共同体建设。四是必须坚持正确的中华民族历史观，增强对中华民族的认同感和自豪感。五是必须坚持各民族一律平等，保证各民族共同当家作主、参与国家事务管理，保障各族群众合法权益。六是必须高举中华民族大团结旗帜，促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。七是必须坚持和完善民族区域自治制度，确保党中央政令畅通，确保国家法律法规实施，支持各民族发展经济、改善民生，实现共同发展、共同富裕。八是必须构

筑中华民族共有精神家园，使各民族人心归聚、精神相依，形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。九是必须促进各民族广泛交往交流交融，促进各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一，守望相助、手足情深。十是必须坚持依法治理民族事务，推进民族事务治理体系和治理能力现代化。十一是必须坚决维护国家主权、安全、发展利益，教育引导各民族继承和发扬爱国主义传统，自觉维护祖国统一、国家安全、社会稳定。十二是必须坚持党对民族工作的领导，提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平。我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，是党的民族工作理论和实践的智慧结晶，是新时代党的民族工作的根本遵循，全党必须完整、准确、全面把握和贯彻。

(下转A4版)

## 我市举行新冠肺炎疫情处置联合实战演练

### 检验应急处置实战水平，提升疫情防控指挥体系应急响应能力

本报讯（记者冯启榕 李彤）27日至28日，为期两天的南通市新冠肺炎疫情处置联合实战演练圆满结束。28日下午，市新冠肺炎疫情防控指挥部召开演练总结评估会议，在板块自评的基础上，组织防控专家进行分析点评，不断提升全市新冠肺炎疫情应急处置组织水平。

根据省新冠肺炎防控工作领导小组要求，为检验我市新冠肺炎疫情应急处置实战水平，提升疫情防控指挥体系应急响应能力，确保在突发疫情后能果断、精准、有序处置，迅速扑灭疫情，防止蔓延扩散，市新冠肺炎疫情防控指挥部精心组织了此次实战演练。

## 零售药店恢复销售“四类”药品

### 严格执行实名信息登记报告制度

本报讯（记者李波）28日，记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉，当天疫情指挥部综合监管组发布通告，从即日起全市零售药店恢复销售退热、止咳、抗病毒、抗生素（以下简称“四类”药品），并严格执行购药人员实名信息登记报告制度。

通告要求：自通告之日起，全市零售药店恢复销售“四类”药品。

到零售药店购买“四类”药品人员，必须出示身份证或医保卡原件。

零售药店人员应认真查验购买“四类”药品人员身份证件，并通过“南通市四类药品登记监管”小程序进行实名信息登记，确保“四类”药品销售信息可追溯。

所有进入零售药店购药人员必须出示健康码和行程码、测量体温，全程规范佩戴口罩。如有发热、干咳、乏力等症状，应及时到附近医疗机构发热门诊就诊。

零售药店应严格落实重点场所疫情防控主体责任，每日对店堂进行

消杀，工作人员应严格规范佩戴口罩，配备测温枪、消毒液、口罩等必要防疫物资。

凡是通过自助售药机、互联网等线上平台（包括天猫、京东、美团、饿了么等第三方平台及自建网站、小程序等）销售“四类”药品的，相关零售药店要核实、收集购药人身份信息，在“南通市四类药品登记监管”小程序实名信息登记后，方可售卖“四类”药品。未经实名信息登记，不得销售“四类”药品。



据市新冠肺炎疫情防控指挥部

### 丰富通州湾优质教育资源

## 三所市直名校分校即将开启秋季学期

本报讯（记者吴霄云）今年3月，通州湾示范区与田家炳中学、紫琅一小、市级机关幼儿园签订合作办学协议，以全托管建分校模式开展融合共建，打造通州湾教育新高地。根据协议，三所分校今年秋季学期正式招生。28日，记者前往通州湾探访。

“家长您好，开学请将体温检测表、健康安全承诺书带来。”“为了培养宝贝的礼貌意识，宝贝来园时可以鼓励宝贝向老师、同伴们问好”……机关

一园通州湾分园内，老师正在与新入园的孩子及家长视频云端家访。

分园的前身是通州湾实验幼儿园，记者看到，经过改造和硬件提升后的校园焕然一新。教学楼的内部改造已经全部完成，橱柜、玩具、午睡床、电子设备等全面换新，室外的全新塑胶跑道、廊道正在做最后的收尾工作。执行园长徐妹妹说，“目前，幼儿园小班已报名92人，开设3班，全园共计296人。分校与总园全面对接，新招聘的39名教

员已经在总园完成三轮融合培训。”

走进紫琅一小通州湾分校，一眼望去，绿树掩映下的学校生机勃勃，文化墙、阅读馆、合班教室等基本改造完成，教室全新明净，每个班级都更换了全新的讲台和电子黑板。值得一提的是，学校食堂还增添了8个恒温箱，确保师生冬天也能吃上热乎乎的饭菜。

据了解，目前，总校派驻团队已到位履职，分校中层管理人员充实优化。

为充分做好开学前准备工作，来自总校

(下转A2版)

市委应对疫情工作领导小组召开会议  
进一步压实精准压实“四方”责任  
常态化精准化抓好疫情防控任

本报讯（记者朱文君）27日，市委应对疫情工作领导小组召开会议，听取我市疫情防控情况汇报，研究部署下一步工作。会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，进一步压实“四方”责任，着眼抓早抓小，细之又细、严而又严落实好常态化、精准化疫情防控各项工作。市委书记王晖主持会议。

会议指出，疫情防控离不开半点疏忽懈怠和麻痹大意。近期将陆续迎来开学季以及中秋、国庆等节日，人群的流动性将大大增加，再加上气温逐渐转凉有助于病毒的长期存活和长途传播，这些都给外防输入、内防反弹带来较大压力。全市上下必须清醒认识防控工作的长期性、艰巨性、复杂性，慎终如始、再接再厉做好常态化疫情防控各项工作。

会议强调，要通过近期开展的疫情处置联合实战演练，认真总结经验教训，使方案更加科学、响应更加快速、队伍更加专业、处置更加有效。突出“人、物、环境同防”，注重运用科技手段，切实加强重点场所、重点人员管控，更加严格落实好验码测温、健康监测、通风消毒、疫苗接种等各项常态化防控举措。全面落实空港水路口岸“外防输入”有关要求，进一步解决防疫废弃物和船舶生活垃圾处置、进口冷链食品防控、涉外一线人员规范管理等问题，切实消除风险隐患。坚持系统思维，强化制度建设和能力建设，进一步健全公共卫生应急管理体系，完善重大风险研判、评估、决策、防控协同机制，强化人员、物资、场所等储备、调度和保障，全面提升应急处置能力。

会议强调，要以高度的政治责任感和极端负责的态度，压实压紧疫情防控“四方”责任。要强化责任传递，切实把疫情防控责任落实到“神经末梢”，确保每一项措施、每一个环节都明确到岗位、具体到个人。要强化宣传教育，结合开展爱国卫生运动，积极倡导良好的社会风气，引导全市人民遵守防疫规定、做好个人防护，自觉养成卫生健康习惯，打好群防群控的人民战争。要强化督查问效，及时发现、解决问题，对防控措施落实不到位造成不良后果的个人、单位、行业部门和属地，依法依规严格追究责任。

会议研究通过了《关于进一步压实常态化精准化疫情防控“四方”责任的实施意见》。

## “圆梦行动”助学金集中发放 今年共发放71万余元，资助贫困学生241名

本报讯（记者唐佳美）27日，南通团市委、市希望办组织开展全市希望工程“圆梦行动”助学金集中发放活动。

“这是我们的一点心意，希望你能继续努力学习，将来为家乡发展尽一份力。”在贫困学生小杰家中，团市委书记吴冰冰将助学金和慰问物资送到小杰手中，并鼓励他保持积极乐观的心态，在学校里认真努力学习。

团市委自1994年以来全面开展希望工程工作，精准帮扶各类困境青少年群体，市、县两级希望工程工作机构累计接受社会各界捐助2200余万元，资助城乡贫困学子3.3万余名。“圆梦行动”公益项目自2005年开始实施，项目涵盖了从小学到大学的一整套希望工程助学体系。

今年，针对以“事实孤儿”为主的特殊困境青少年，2021级大一贫困新生以及通籍贫困学子三类助学对象，市希望办研究制定下发相关文件，明确资助类别、资助名额及资助标准。各县（市、区）团组织在全市范围内扎实开展走访摸排，对受助学生信息进行登记建档。同时，积极联合民政、慈善等部门，通过整合青联、青商、公益组织等各类青年组织资源和社会资源，发动社会爱心人士、爱心企业家开展圆梦助学金筹资工作。据悉，今年希望工程“圆梦行动”助学活动全市共计发放助学金71万余元，资助贫困学生241名。

### 导读

海安围绕“一带一路一路一环”整体规划  
打造滨海生态风情节带

A2看南通·要闻

东京残奥会男子举重80公斤级比赛  
南通顾小飞摘得银牌

A4观天下